ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе соискателя Никишова Олега Викторовича над диссертацией на тему «Совершенствование инструментов управления процессами сервисного обслуживания автомобилей», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности: 2.5.22. «Управление качеством продукции. Стандартизация. Организация производства».

Диссертационная работа Никишова Олега Викторовича посвящена решению научнотехнической задачи по совершенствованию процесса сервисного обслуживания автомобилей, заключающееся в разработке комплексного подхода к управлению качеством, с целью повышения эффективности процесса сервисного обслуживания автомобилей на основе его моделирования, анализа и управления рисками. В рамках решения задач получены новые результаты: обобщенная многоуровневая структурнофункциональная модель процесса сервисного обслуживания автомобиля; комплекс показателей оценки качества процесса сервисного обслуживания автомобилей; математическая модель комплексной оценки качества процесса сервисного обслуживания автомобиля; методика управления качеством процесса сервисного обслуживания автомобилей; методика комплексного нормирования и управления временем выполнения работ.

Данное исследование имеет практическое значение, которое состоит в обеспечении возможности предприятий автосервиса структурировать собственные процессы, повысить их эффективность за счет совершенствования системы управления качеством процесса сервисного обслуживания автомобилей, повысить уровень удовлетворенности клиентов, и тем самым увеличить конкурентоспособность предприятия. В производственную практику вошли следующие результаты работы: обобщенная многоуровневая структурнофункциональная модель; комплекс показателей оценки качества; математическая модель комплексной оценки качества; методика управления качеством процесса сервисного обслуживания автомобилей; методика комплексного нормирования и управления временем выполнения работ.

Предложенные в работе научно-технические решения внедрены в практику ООО «СМ-Сервис», СТО «ИП Кутьков Ю.А.», ООО «Группа Март». При внедрении научно-технических решений в 2024 году в практику получен суммарный экономический эффект, равный 1,95 млн руб.

Работа выполнена при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (тема №FSSE–2023–0003) в рамках государственного задания Самарского государственного технического университета.

Проблемой, связанной с совершенствованием процесса сервисного обслуживания автомобилей О.В. Никишов занимается с 2021 г. Он детально изучил научные труды в данной области знаний, провел существенный объём научно-практических исследований, освоил современные методики и инструменты, связанные моделированием процессов, их сравнением и оценкой применимости в сфере сервисного обслуживания автомобилей, методы анализа и оценки процессов сервисного обслуживания, направленные на их управление и улучшение, методы и подходы в области оценки качества работ в автосервисе, методы оценки удовлетворенности клиентов в автосервисе, применение квалиметрических методов, провел апробацию и внедрение полученных результатов. Решение задач диссертационного исследования проводилось на основе принципов

Всеобщего управления качеством (TQM), процессного и системного подходов, принципов и методов стандартизации, методов структурного и функционального анализа, методов имитационного моделирования, квалиметрического анализа, экспертной оценки и анализа, статистических методов, анализа видов и последствий потенциальных несоответствий технологического процесса (PFMEA).

Основные публикации по теме исследования

По проблематике исследования он выступал на научных и практических конференциях, публиковал статьи. Результаты диссертации неоднократно докладывал на научных конференциях, заседаниях кафедры. За период подготовки диссертации опубликовано 14 научных работ, в том числе 4 статьи опубликовано в изданиях, входящих в перечень ВАК Минобрнауки России, 1 — в изданиях, индексируемых базой Scopus.

Заключение и оценка научного руководителя

Никишов О.В. с 2022 г. по 2025 г. проходил и в настоящее время закончил обучение в очной аспирантуре Самарского государственного технического университета. За время обучения проявил себя как исполнительный, трудолюбивый, ответственный специалист, обладающий творческим подходом и научным потенциалом. Никишов Олег Викторович подготовлен к самостоятельной научной работе, его диссертационная работа является законченной, имеет научную новизну, возможность практического применения и может быть представлена к защите.

Считаю, что Никишов Олег Викторович достоин присуждения ему ученой степени кандидата технических наук по специальности 2.5.22. «Управление качеством продукции. Стандартизация. Организация производства».

A. Januar

Научный руководитель:

д.т.н., профессор

Панюков Д.И.

Справочные данные:

Панюков Дмитрий Иванович

Российская Федерация, д.т.н., доцент, профессор кафедры «Теоретическая и общая электротехника» ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет» (СамГТУ), 443100, Приволжский федеральный округ, Самарская область, г. Самара, ул. Молодогвардейская 244, http://samgtu.ru.

Подпись д.т.н., доцента Панокова Думгрия Ивановича заверяю,

Ученый секретарь

Малиновская Ю.А.